

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

27

августа
2024 года
вторник

№ 172 (30481)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИТАТА

Наш народ испокон веков любит и превозносит искусство, видит в музыке волшебную силу человеческой души. Великие мыслители Востока создавали прекрасные произведения о музыкальной науке и ее истории, искусстве макома, музыкальных инструментах. Преемниками этого немеркнувшего культурного наследия являемся все мы, а значит наша важнейшая задача - совместно изучать и широко популяризировать это великое наследие, бережно сохранять его для будущих поколений.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

«ШАРК ТАРОНАЛАРИ» - ПОСЛАННИК МИРА И СПЛОЧЕННОСТИ

В Самарканде 26 августа начался XIII Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари».



Жемчужина Востока - Самарканд сегодня в предвкушении праздника. Подготовка к 33-летию независимости Родины и Международному музыкальному фестивалю «Шарк тароналари» придала городу еще больше очарования. Радует глаз украшенные цветами скверы и улицы, вывешенные вдоль дорог яркие флаги.

Самарканд, расположенный на перекрестке Великого шелкового пути, служащий мостом между Западом и Востоком, издревле был центром не только торговли и экономических отношений, но и просветительства. Именно поэтому во все времена люди стремились в этот город, чтобы увидеть его красоту и изучить науку.

Благодаря вниманию Президента Шавката Мирзиёева сегодня Самарканд становится туристическими воротами Нового Узбекистана, входит в число мировых центров туристического бизнеса. В международной дипломатии появился термин «Самаркандский дух», отражающий дружбу, толерантность, согласие между государствами и народами.



Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», пропагандирующий эту благородную цель, после небольшого перерыва вновь вернулся в древний город.

Во всем мире проводится множество фестивалей, конкурсов по различным направлениям искусства и культуры, однако большинство из них через некото-

рое время прекращаются и забываются. Этого не скажешь о Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари». Фестиваль искусства, организованный более 27 лет назад и проводившийся уже двенадцать раз, служит средством реализации жизненной потребности населения мира в культурном диалоге. В настоящее сложное время он явля-

ется своеобразной трибуной, с которой звучит призыв к миру, сотрудничеству, и на практике реализует эту благородную цель. Включение фестиваля в программу основных мероприятий таких престижных организаций, как ЮНЕСКО и АЙСЕССКО, и активная поддержка свидетельствуют о его высоком уровне. (Окончание на 3-й стр.) ➤

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ТРИНАДЦАТОГО МЕЖДУНАРОДНОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ШАРК ТАРОНАЛАРИ»

Уважаемые гости!
Дорогие соотечественники!
Дамы и господа!

Я рад приветствовать всех вас сегодня, в этот замечательный вечер в солнечном Узбекистане, величественном Самарканде - городе, являющемся бесценной жемчужиной нашей Родины.

Выражаю глубокую признательность вам, уважаемым деятелям искусства, почетным гостям, посланцам зарубежных государств и представителям международных организаций, работникам средств массовой информации, прибывшим на Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», который проходит под эгидой ЮНЕСКО.

Позвольте заверить вас в моем искреннем к вам уважении и передать приветствия и самые добрые пожелания от всего народа Узбекистана.

Уважаемые участники фестиваля!

Действительно, фестиваль «Шарк тароналари», который проводится после пятилетнего перерыва из-за пандемии, с нетерпением ждали многочисленные представители музыкального искусства и его поклонники. И сегодняшний праздник встречает всех нас своим новым духом и величием.

Форум, в тринадцатый раз проводимый в нашей стране, называется «Шарк тароналари» - «Мелодии Востока», однако все мы свидетели того, что сегодня по своей сути и значению он стал фестивалем «Мелодии мира».

Это подтверждает и то, что если в первом фестивале принимали участие представители 31 страны, то в этом году - уже более 400 артистов и ученых из почти 80 государств всех континентов.

Сколько завораживающих, прекрасных мелодий прозвучало за прошедшее время под звездным небом Самарканда! Благодаря нашему форуму сфор-

мировавшиеся на древнем Востоке музыкальные ценности завоевали широкое международное признание. Фестиваль открыл имена десятков талантливых певцов и музыкантов, одаренных молодых людей, подарил им крылья для полета, придал их творчеству силу и вдохновение.

Дорогие друзья!

Как и все народы планеты, добросердечный и толерантный узбекский народ высоко ценит мир и спокойствие. Важнейшим принципом внешней политики Нового Узбекистана также является развитие мирных, дружественных и партнерских отношений с разными государствами.

Наряду с фестивалем «Шарк тароналари» в нашей стране регулярно проводятся международные фестивали искусства макома, бахши, ремесленничества, фольклорный и танцевальный фестивали «Буюк ипак йули» и «Лязги», Ташкентский международный

кинофестиваль. Они стали своего рода **обращением к человечеству благородным призывом Узбекистана к миру и согласию, дружбе и сплоченности.**

В настоящее время этот призыв имеет чрезвычайно важное значение. Сегодня на наших глазах формируется совершенно новая, нестабильная и напряженная геополитическая и геоэкономическая архитектура мира. Между разными странами усиливаются конфликты и противостояние, нарастает недовольство. Внутри обществ проявляется духовный кризис. В нынешнее тревожное время все сложнее сохранять истинные и гуманистические ценности.

В такой непростой ситуации **истинное искусство, музыка и литература, берущие начало от священных истоков, воспевание идеалов гуманизма, должны выйти на арену жизнеутверждающей силой, несущей людям мир и добро, преодолевая границы времени и пространства.**

Путь, который мы выберем сегодня, определит наше будущее. Только в гармонии и дружбе этот древний мир будет жить и процветать. Согласие между людьми, народами и странами укрепляется в первую очередь благодаря вам, творческим деятелям, вашему единению и сплоченности, культурному сотрудничеству.

Дорогие друзья!
Посмотрите, как гордо реют флаги над этой величественной площадью! Вы видите здесь символы многих стран и народов. Вся палитра красок, отраженная в них, мелодии и песни, которые вы услышите на фестивале, созвучны благородным мечтам и устремлениям, живущим в душе каждого из нас. Не это ли свидетельство общности корней и происхождения всего человечества?

(Окончание на 3-й стр.) ➤

КОМПЛЕКС ИМАМА БУХАРИ СТАНЕТ ПРОЧНЫМ ДУХОВНЫМ УСТОЕМ

Президент Шавкат Мирзиёев 26 августа прибыл в Самарканд.

В соответствии с благами традиций Президент в первую очередь посетил мавзолей Имама Бухари. Были прочитаны суры из Корана и дуа.

Мы находимся в Самарканде в празднования 33-летия независимости. Пусть наша независимость будет вечной, и пусть ничто не омрачит будущее нашей страны. Пусть Всевышний поможет нам в нашем труде ради блага народа. Цель строительства этого комплекса - еще больше возвысить честь нашего предка Имама Бухари и создать основу для прославления его имени во всем мире. Пусть будет больше таких добрых дел, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Как известно, по инициативе нашего Президента возводится новый комплекс Имама Бухари. Площадь мавзолея увеличена до 600 квадратных метров, высота - до 28 метров. Построена мечеть вместимостью 10 тысяч человек. 75-метровые минареты по четырем углам комплекса придадут ему величественность. На сегодняшний день завершены строительные и инженерные работы, начался этап отделки. При этом

особое внимание уделяется национальным традициям и теплым цветам.

Глава государства ознакомился с ходом строительных и отделочных работ, отметил необходимость внедрения в комплексе современного безопасного управления.

- Этот комплекс должен стать прочным духовным устоем, - сказал Президент.

Ответственным лицам даны указания по восстановлению священных мест паломничества во всех районах и городах, правильного доведения их истории и содержания.

В комплексе также строятся музей, резные айваны, административные и служебные здания. Глава государства осмотрел будущий музей.

В ходе поездки в Самарканд глава нашего государства посетил комплекс Хазрати Хизр и возложил цветы к могиле Первого Президента нашей страны Ислама Каримова.

Были прочитаны суры из Корана и дуа.

УЗА

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ С 33-ЛЕТИЕМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ГРУППЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

За особые заслуги в повышении боевой готовности Вооруженных Сил нашей страны, проявленные доблесть, мужество и самоотверженность при исполнении почетного долга по защите национальных интересов, обеспечению мира и верховенства закона, укреплению стабильности и общественного порядка, многолетний плодотворный труд по подготовке высококвалифицированных кадров сферы, воспитанию молодого поколения в духе любви и преданности Родине, а также активное участие в общественной жизни присвоить почетное звание, наградить орденами и медалями:

почетное звание «Заслуженный строитель Республики Узбекистан»

Мансуров Бахтияр Муминович - военнослужащему Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

орденом «Шон-шараф» I степени
Бобонова Пулата Раззаковича - министра внутренних дел Республики Узбекистан

орденом «Мардлик»

Аликареева Муродиллу Сайдуллаевича - заместителя начальника Главного управления внутренних дел города Ташкента по охране общественного порядка

Хушбакова Миршарофа Нуралиевича - военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан
Шарипова Исмоила Махаммадзиревича - начальника Республиканского спасательного центра Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан

орденом «Дўстлик»

Исламова Бахтияра Джахангиревича - председателя Верховного суда Республики Узбекистан
Лима Михаила Александровича - инспектора по особым поручениям военно-мобилизационного отдела Министерства внутренних дел Республики Каракалпакстан

(Окончание на 3-й стр.) ➤

Указ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В целях обеспечения исполнения Конституции Республики Узбекистан в новой редакции, Стратегии «Узбекистан - 2030» и Концепции развития гражданского общества в 2021 - 2025 годах, создания системы государственной поддержки институтов гражданского общества, основанной на принципах прозрачности и здоровой конкуренции, а также дополнительных условий для повышения эффективности социально значимых программ:

1. Определить основными направлениями государственной поддержки институтов гражданского общества:

дальнейшее повышение активности институтов граждан-

данского общества в жизни государства и общества, полноценное использование их потенциала в развитии социально-экономической, культурно-духовной и гуманитарной сфер;

оказание содействия реализации инициатив, нацеленных на интересы общества и реальные потребности населения, а также направленных на решение актуальных проблем, сохраняющихся на местах;

дальнейшее развитие взаимовыгодного социального партнерства между государственными органами и институтами гражданского общества;

(Окончание на 2-й стр.) ➤

Указ

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

стимулирование осуществления институтом гражданского общества действенного общественного контроля на пути содействия развитию всех сфер жизни государства и общества;

налаживание связей институтов гражданского общества с общественными организациями за рубежом и укрепление сотрудничества с их зарубежными ассоциациями;

укрепление материально-технической базы институтов гражданского общества и создание им благоприятных организационно-правовых условий для осуществления деятельности.

2. Поддержать следующие инициативы палат Олий Мажлиса, Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, Кенгашей народных депутатов областей и города Ташкента (далее - местные Кенгашы), а также общественных комиссий по социальному партнерству при них:

слияние общественных фондов по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, Жокаргы Кенесе Республики Каракалпакстан и местных Кенгашей и образование на их базе Общественного фонда по поддержке институтов гражданского общества при Олий Мажлисе (далее - Фонд), а также его отдельных подразделений в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте (далее - отдельные подразделения);

создание Парламентской комиссии по управлению средствами Фонда (далее - Парламентская комиссия) из числа депутатов Законодательной палаты и членов Сената Олий Мажлиса, в которой ежегодно председательствуют представители палат парламента в порядке очередности, привлечение к ее деятельности заинтересованных министерств и ведомств, а также активных представителей общественности;

передача Парламентской комиссии полномочия по награждению представителей институтов гражданского общества и инициативных граждан нагрудным знаком «Фуқаролик жамиятини ривожлантиришга қўшган ҳисаси учун» («За вклад в развитие гражданского общества»);

налаживание на общественных началах деятельности консультативных групп из числа представителей институтов гражданского общества при Жокаргы Кенесе Республики Каракалпакстан и местных Кенгашей, содействующих эффективной реализации задач, относящихся к их компетенции.

3. Принять к сведению, что:

Фонд состоит всего из 45, в том числе исполнительный аппарат - из 17, отдельные подразделения - из 28 штатных единиц;

расходы на содержание деятельности исполнительного аппарата Фонда, оплату труда работ-

ников покрываются за счет республиканского бюджета Республики Узбекистан, аналогичные расходы отдельных подразделений - за счет бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента соответственно;

порядок организации деятельности Фонда и условия оплаты труда его работников определяются палатами Олий Мажлиса.

4. Рекомендовать палатам Олий Мажлиса в двухмесячный срок внести изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О социальном партнерстве» и другие законодательные акты, а также пересмотреть свои постановления в связи с совершенствованием системы государственной поддержки институтов гражданского общества.

5. Снизить на период с 1 октября 2024 года до 1 октября 2027 года на 50 процентов ставки налога, устанавливаемого по следующим видам налога, уплачиваемого в рамках проектов государственных грантов и социальных заказов, осуществляемых за счет средств Фонда:

налог на доходы физических лиц, уплачиваемый с доходов специалистов, привлеченных к проекту на основе трудового и гражданско-правового договоров, полученных в виде оплаты труда; социальный налог, уплачиваемый негосударственными некоммерческими организациями, средствами массовой информации и органами самоуправления граждан по расходам оплаты труда.

6. Согласиться с предложениями Министерства экономики и финансов и Министерства юстиции: о повышении необлагаемого налогом размера благотворительных пожертвований в виде денежных средств, непосредственно передаваемых в течение налогового периода благотворительными организациями членам семей, включенных в Единый реестр социальной защиты, с пятнадцати миллионов сумов до стократного размера базовой расчетной величины; о взимании с 1 января 2025 года государственной пошлины, установленной для государственной регистрации общественных объединений лиц с инвалидностью, ветеранов, женщин и детей, с уменьшением ее в два раза.

Министерству юстиции совместно с Министерством экономики и финансов в месячный срок внести в Кабинет Министров проект закона о внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс и Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», вытекающих из настоящего пункта.

7. Установить порядок, в соответствии с которым:

общественные фонды, не имевшие денежный оборот на банковских счетах в течение одного календарного года, проводят аудиторскую проверку своей деятельности в данном календарном году в добровольном порядке;

ежегодно министерства и ведомства организуют конкурсы по предоставлению социального заказа институтам гражданского общества

за счет внебюджетных средств. При этом конкурсы в приоритетном порядке ориентируются на решение наиболее актуальных проблем в сфере защиты прав человека, формирования непримиримой среды к коррупции, а также в области образования, медицины, экологии, строительства, транспорта, коммунального хозяйства, занятости, оказания социальных услуг и других; не реже одного раза в год министерствами, ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента проводится открытый диалог с представителями отраслевых и региональных институтов гражданского общества;

институтам гражданского общества предоставляется право вносить предложения в заинтересованный государственный орган о получении государственных социальных заказов для реализации инициативных проектов, предусматривающих действенное решение проблем, имеющихся в соответствующих сферах и отраслях. При этом в случае положительной оценки инициативного проекта общественным советом при государственном органе в соответствии с установленным порядком допускается предоставление его инициатору за счет внебюджетных средств государственного органа социального заказа путем заключения прямого договора до тысячекратного размера базовой расчетной величины.

8. Определить, что: председатели общественных советов при государственных органах (далее - общественные советы) утверждаются из числа представителей институтов гражданского общества;

ежегодно оценивается эффективность деятельности общественных советов и объявляются результаты оценки;

активные члены общественных советов материально поощряются за счет внебюджетных средств государственного органа.

Рекомендовать Движению «Юксалиш» ежегодно оценивать эффективность деятельности общественных советов и публиковать результаты на своем официальном веб-сайте и в социальных сетях.

9. Государственным органам, а также Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента:

в двухмесячный срок реорганизовать деятельность общественных советов, находящихся при них, в порядке, установленном актами законодательства, а также на основе требований, предусмотренных пунктом 8 настоящего Указа; обеспечить предоставление Движению «Юксалиш» информации о деятельности общественных советов по его запросу.

10. Министерству юстиции в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров проект закона по совершенствованию Закона Республики Узбекистан «Об общественном контроле» с точки зрения дальнейшего расширения механизмов общественного контроля. При этом предусмотреть:

1. Определены важнейшие шесть направлений государственной поддержки сферы, служащие повышению роли институтов гражданского общества на нынешнем этапе развития страны.

2. Президентом Республики Узбекистан поддержаны институциональные изменения в сфере в целях повышения качества и прозрачности отбора достойных проектов для государственных грантов и социальных заказов.

В частности, при Парламенте создан Общественный фонд по поддержке институтов гражданского общества и его территориальные подразделения, тем самым будет обеспечена адресность социальных проектов и искоренена бюрократия.

В Парламентской комиссии по управлению данным фондом будут председательствовать представители Сената и Законодательной палаты в порядке очередности. Это повысит эффективность управления фондом.

3. При Жокаргы Кенесе Республики Каракалпакстан и местных Кенгашей народных депутатов будет налажена деятельность консультативных групп из числа представителей институтов гражданского общества.

4. Прошло 10 лет со времени принятия Закона «О социальном партнерстве», несмотря на это, имеется потребность в дальнейшем укреплении сотрудничества министерств и ведомств с негосударственными некоммерческими организациями, специализированными в сферах, за которые они ответственны.

Поэтому определено ежегодное проведение государственным органами конкурсов на социальные заказы, а также открытых диалогов с представителями институтов гражданского общества.

Государственным органам предоставлено право финансирования инициативных проектов социального партнерства институтов гражданского общества без проведения конкурсов в размере до 1000-кратной БРВ.

5. Целесообразна систематизация привлечения институтов гражданского общества к исполнению программ социально-экономического развития на основе социального партнерства.

действенные формы общественного контроля, основанного на передовом зарубежном опыте; механизмы и процедуры реализации каждой формы общественного контроля;

конкретный порядок и сроки оформления итоговых документов по результатам общественного контроля и рассмотрения; упрядочение деятельности общественных советов при государственном органе.

11. Одобрить предложения палат Олий Мажлиса, Министерства юстиции, Ассоциации махаллей Узбекистана, Движения «Юксалиш», Центра «Стратегия развития», Центра анализа демократических процессов, Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана и Союза журналистов Узбекистана:

о проведении ежегодно в первую неделю декабря «Недели гражданского общества», в ее рамках - встреч и диалогов в Олий Мажлисе, Министерстве юстиции с представителями негосударственных некоммерческих организаций, организации мероприятий по стимулированию институтов гражданского общества, в том числе награждения нагрудным знаком «Фуқаролик жамиятини ривожлантиришга қўшган ҳисаси учун»;

об учреждении национальной премии «Фуқаролик ташаббуси» («Гражданская инициатива»), вручаемой Фондом каждые два года;

об учреждении номинации в направлении освещения деятельности институтов гражданского общества в международном конкурсе за национальную премию «Олтин қалам», традиционно проводимом каждый год среди журналистов.

Министерству юстиции в месячный срок разработать и внести в Кабинет Министров проект положения о порядке награждения национальной премией «Фуқаролик ташаббуси».

Установить, что расходы, связанные с проведением мероприятий, предусмотренных абзацами вторым и третьим настоящего пункта, покрываются за счет средств, выделяемых Фонду, благотворительных пожертвований и иных источников, не запрещенных актами законодательства.

12. Одобрить предложение Законодательной палаты Олий Мажлиса и членов Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана о предоставлении председателю данной ассоциации права участвовать в заседаниях Законодательной палаты Олий Мажлиса и ее комитетов (комиссий) в качестве представителя негосударственных некоммерческих организаций.

Принять к сведению, что представитель негосударственных некоммерческих организаций вносит предложения по внедрению действенных механизмов социального партнерства и общественного контроля, правильно применению их на практике, а также представляет права и интересы негосударственных некоммерческих организаций.

В целях объединения усилий государственных органов и институтов гражданского общества в данном направлении отныне ежегодно Кабинет Министров будет принимать отдельную программу.

6. В целях расширения участия граждан в государственном и общественном управлении будет внедрен порядок председательствования представителя института гражданского общества в общественных советах при государственных органах.

7. С учетом социальной значимости проектов государственных грантов и социальных заказов в рамках таких проектов ставки налога на доходы и социального налога снижены на 50 процентов сроком на 3 года. Сэкономленные средства будут направлены на цели проекта и послужат повышению их эффективности.

8. Для дальнейшего упрощения создания объединений лиц с инвалидностью, ветеранов, женщин и детей с 1 января 2025 года государственная пошлина за государственную регистрацию таких организаций снимается в 2 раза.

9. В настоящее время размер благотворительных средств, не облагаемых налогом, составляет всего лишь 15 миллионов сумов. Если учесть, что такие средства выдаются гражданам, оказавшимся в сложной ситуации, несправедливо налобообложение части, превышающей эти средства.

Поэтому размер необлагаемых налогом благотворительных средств спонсорских организаций для лиц, нуждающихся в социальной защите, повышен до 100-кратного размера БРВ.

10. Одобрены предложения по материальному и моральному стимулированию инициативных и активных институтов гражданского общества.

В частности, ежегодно в первую неделю декабря будет проводиться «Неделя гражданского общества». В ее рамках Парламентской комиссией представители сферы будут награждаться нагрудным знаком «Фуқаролик жамиятини ривожлантиришга қўшган ҳисаси учун» («За внесенный вклад в развитие гражданского общества»).

Будет учреждена национальная премия «Фуқаролик ташаббуси» («Гражданская инициатива»),

13. Министерству юстиции совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами ежегодно разрабатывать и вносить на утверждение в Кабинет Министров программу привлечения институтов гражданского общества к реализации программ социально-экономического развития на основе социального партнерства.

14. Министерству цифровых технологий совместно с Фондом с 1 октября 2024 года запустить единую электронную платформу, направленную на обеспечение прозрачности всех процессов, связанных с выделением институтам гражданского общества государственных субсидий, грантов и социальных заказов, а также предусматривающую следующие основные возможности:

формирование институтами гражданского общества и широкой общественностью направленных конкурсов и непосредственное участие в их обсуждении;

отправка проектов для участия в конкурсах и подача заявок для получения государственной субсидии, отслеживание процессов их рассмотрения и оценки;

получение в режиме онлайн документов, требуемых от участников конкурса путем интеграции электронной платформы в базу данных государственных органов.

15. Министерству юстиции совместно с Ликвидационной комиссией Центра развития гражданского общества обеспечить направление имущества Центра развития гражданского общества на нужды негосударственных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в этой сфере.

16. Министерству экономики и финансов, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента ежегодно предусматривать в параметрах Государственного бюджета расходы, связанные с поддержкой институтов гражданского общества согласно обоснованным расчетам Парламентской комиссии.

17. Министерству юстиции совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего Указа.

18. Возложить на министра юстиции Ташкулова А.Д. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего Указа.

Контроль за исполнением настоящего Указа и осуществление координации деятельности ответственных исполнителей возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Давлетова Р.К.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
26 августа 2024 года.

к Указу Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы государственной поддержки институтов гражданского общества»

В последние годы в нашей стране осуществлены широкомасштабные реформы по формированию свободного и сильного гражданского общества, в частности, созданы необходимые организационно-правовые условия для его активного участия в государственном и общественном управлении, усовершенствованы механизмы государственной поддержки.

Во-первых, в Конституцию Республики Узбекистан в новой редакции включена отдельная глава, посвященная институтам гражданского общества, они признаны в качестве конституционного института.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» реформы по организации государственного управления на службе народа и совершенствованию общественного управления также определены в качестве отдельного направления.

Впервые в истории Узбекистана принята Концепция развития гражданского общества в 2021-2025 годах.

Во-вторых, создана демократическая институциональная система поддержки институтов гражданского общества. В частности, при Парламенте и местных Кенгашей народных депутатов образованы общественные фонды.

Так, для поддержки институтов гражданского общества за последние семь лет из Государственного бюджета выделено 718 миллиардов сумов (в 12 раз больше по сравнению с 2008-2016 годами). За последние 3 года посредством территориальных фондов реализовано 1600 проектов на 83 миллиарда сумов.

В-третьих, в целях защиты прав и интересов лиц с инвалидностью, дальнейшего усиления их социальной защиты под полную государственную опеку взяты Общество инвалидов, Общество глухих, Общество слепых, Ассоциация инвалидов, около 500 организаций в их системе.

В-четвертых, за последние 7 лет в рамках мер государственной поддержки институтов гражданского общества в каждом регионе созданы «дома негосударственных некоммерческих организаций» (бесплатно размещены 350 ННО).

В-пятых, пошлины за регистрацию негосударственных некоммерческих организаций сокращены в среднем в два раза. Государственная регистрация (перерегистрация) символики обще-

ственных объединений лиц с инвалидностью, ветеранов, пожилых граждан, женщин, детей полностью освобождены от уплаты пошлины.

Срок перерегистрации с одного месяца сокращен до 15 дней.

В-шестых, при проведении негосударственными некоммерческими организациями своих мероприятий отменено требование получения разрешения органа юстиции, еще более укреплена свобода их деятельности.

В-седьмых, упрощен процесс получения средств из внешних источников. Отменено требование открытия специального расчетного счета.

Срок рассмотрения обращений на получение средств сокращен с 40 до 15 дней. Кроме того, размер средств, получаемых без согласования с органом юстиции, повышен в 5 раз. В результате за последние 7 лет объем привлеченных международных грантов составил более 125 миллионов долларов.

В-восьмых, все государственные услуги предоставляются в электронной форме. Для этого запущен отдельный портал e-ngo.uz.

В-девятых, институты гражданского общества стали самыми близкими партнерами реформ, негосударственные некоммерческие организации приняли непосредственное участие в исполнении 350 пунктов ежегодно принимаемых государственных программ.

В результате создаваемых ныне благоприятных условий около 10 тысяч негосударственных некоммерческих организаций осуществляют свободную деятельность в области защиты прав граждан, демократических ценностей, в сферах образования, медицины, культуры и других направлениях, в них работают почти 70 тысяч человек.

Указ, подписанный Президентом Республики Узбекистан, является логическим продолжением вышеупомянутых реформ и направлен на создание системы государственной поддержки институтов гражданского общества, основанной на принципах прозрачности и здоровой конкуренции, а также дополнительных условий для повышения эффективности социально полезных программ.

Указом предусматриваются следующие новые реформы по поддержке гражданского общества.

Событие



Мелодии, звучащие в такт сомен сердец

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Музыкальное, фольклорное и народно-прикладное искусство Узбекистана, отличающееся богатством и разнообразием форм и жанров, - неотъемлемая часть нашей национальной культуры, один из языков общения с мировым культурным пространством. Сохранение бесценной сокровищницы времени, оставленной современникам предками, - верный путь для каждого из нас к познанию мудрости Востока, которую можно сравнить с неиссякаемым источником вдохновения. В этом ключе особое значение имеет проходящий в нашей стране XIII Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари».

В эти дни Самарканд стал одним из главных музыкальных центров мира. В парках культуры и отдыха городов и районов области, в детских школах музыки и искусства подготовлены сценические площадки для выступлений и проведения мастер-классов. Активное участие в работе по благоустройству и озеленению города приняли и жители. В гостиницах, где расположились гости и участники фестиваля, организованы вернисажи, выставки национальных музыкальных инструментов, костюмов, произведений изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Особым содержанием праздник наполняют уникальность и особая энергия этого древнего, поистине легендарного места, где на протяжении веков старожилы хранят секреты ремесленных школ и исполнительного искусства, в чем, важно отметить, им помогает государство. За последние годы вопросы культуры и духовности в нашей стране стали задачей первоочередной важности. Неслучайно в 2017-м - в самом начале деятельности на посту главы государства - Президент Шавкат Мирзиёев организовал встречу именно с представителями творческой интеллигенции, где назвал маком нашим национальным достоянием, гордостью, живой традицией, которой может гордиться далеко не каждая, даже самая экономически высококоразвитая, страна.

Эта идея с тех пор отражается в политике государства. Республика открыла двери для ценителей архитектуры, живописных пейзажей, истории, прикладного и, конечно, исполнительского искусства, организуя творческие праздники, смотры, конкурсы, круглые столы, встречи и симпозиумы. Особое место в этом ряду занимает Международный музыкальный фестиваль «Шарк тарона-

лари» - единственная в своем роде площадка. Уникальны не только его цели и задачи по сохранению, развитию и популяризации духовного наследия, но и место проведения - площадь Регистан. В это заложены глубокий смысл и важная философия. Так, Самарканд в ряду тех точек на карте Узбекистана, где в своем первозданном виде сохранились многие прекрасные традиции нашего народа. Здесь помнят и поют колыбельные, которые напевались заботливыми матерями 500 лет назад, на пышных свадебных торжествах - тоях - молодые люди танцуют так же, как это делали воины Темура, вернувшиеся с добрыми вестями из очередного похода. В сундуках хранятся атласные наряды пра-пра-прабабушек, расшитые золотой нитью... Меняются только детали, но дух города остался прежним. Недаром туристы рано утром встают и гуляют на заре по узким улочкам, пытаясь успеть увидеть все красоты архитектурных памятников, переживших века.

Оттого у мероприятия такая высокая планка. Программа должна соответствовать ландшафту, а декорации - не затеряться на фоне настоящего чуда света. Каждый раз гости со всего мира не просто восхищены, а охвачены восторгом! На это направлено удивительное театральное действо - титанический труд режиссеров-постановщиков, технических работников.

Впервые фестиваль прошел в 1997 году. Тогда там побывали представители 31 страны. С тех пор эта цифра, как и слава музыкального форума «Шарк тароналари», только растет. Так, в 2019-м на XII фестивале выступили конкурсанты уже

из 75 государств. А на этот раз один из старейших и самых красивых городов нашей республики увидят более чем 400 артистов и ученых почти из 80 стран. Заявки на участие поступили из Японии, Индонезии, Польши, Беларуси, Азербайджана, Грузии, Италии и других.

На протяжении 27 лет торжество таланта и творчества служит благородным целям - создает условия для взаимного обмена традициями и культурами, укрепляет дружбу и взаимопонимание между народами, является своеобразным мостиком между континентами и странами. И это многое говорит об укладе жизни в Узбекистане, политической стабильности. Ведь широко известно: музыка звучит там, где царит мир и спокойствие. Люди, довольные жизнью, спокойные за завтрашний день и будущее детей, поют, организуют праздники.

- Внешний фестиваль рекордный по количеству участников, поэтому ожида-

исполнители и гости. Еще очень важная, глубочайшая фундаментальная часть, требующая тщательной подготовки, - то, что в рамках этого масштабного события проходят и другие: встречи, концерты и выставки. Составлена большая развлекательная программа.

В своем приветственном слове на торжественной церемонии открытия XIII Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» глава государства отметил:

«Форум, в тринадцатый раз проводимый в нашей стране, называется «Шарк тароналари» - «Мелодии Востока», однако все мы свидетели того, что сегодня по своей сути и значению он стал фестивалем «Мелодии мира».

За годы своего существования «Шарк тароналари» полюбился представителям искусства гуманистическими идеями, а его авторитет достиг высочайшего уровня.



ется особенно много самобытных творческих коллективов, новшеств и приятных сюрпризов, - рассказала специалист дирекции фестиваля «Шарк тароналари» Ферузахон Абдуллабекова. - В частности, на него приглашены обладатели Гран-при предыдущих музыкальных форумов, члены жюри прошлых лет. В организации руководствовались мыслью о том, что культура - не музей, не застывшие формы, она должна обновляться. Никакие пластинки, диски, всевозможные технические инновации не заменят живого звука. В этом наше мероприятие беспрецедентно, поэтому именно его выбирают

- Давно мечтали посетить Узбекистан, чтобы почувствовать в грандиозном празднике традиционной музыки, объединившем людей из многих стран во имя мира и духовного совершенства, - говорит солистка квартета Le Normand Monverne Робин Руссо (Франция). - Очень рады, что самаркандской публике наш репертуар пришелся по вкусу. Исполнили традиционный танец Прованса под аккордеон и бас-гитару: такое сочетание показало особенно подходящим для выступления в прекрасном Узбекистане, где так органично сочетаются уважение к истории, сохранение традиций и

современное развитие. Праздник только начался, но мы уже очарованы вашей неповторимой природой, гостеприимством и великодушием народа.

Еще одна важная составляющая фестиваля - ставшая традиционной научно-практическая конференция, которая каждый раз поднимает наиболее важные и актуальные проблемы в сфере теории и практики музыкального искусства, сохранения традиций. В нынешнем году эксперты обсудят тему «Музыкальная культура народов Востока: принципы творческой интеграции в процессах глобализации». Цель мероприятия, в котором ожидается участие более 20 ученых из 15 стран, всесторонне изучить этапы развития традиционной музыки Востока, показать вклад древней цивилизации региона в мировую культуру. Будет поднята проблема творческих и исполнительских особенностей, в частности, традиция «мастер - ученик» и ее современная интерпретация.

Обусловлен выбор тем, что сегодня интерес к музыке и истории Востока огромен. В частности, действует комитет при ЮНЕСКО, в мире много профессионалов, которые занимаются изучением макамов. И не только в Азербайджане, Иране или Турции. У этого направления поклонники и в Европе, и в США. Пример тому - серия книг Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира». Каждый из трудов демонстрирует глубину взаимопонимания культур, а также масштабы влияния восточной традиции на глобальные цивилизационные процессы.

Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» - один из самых престижных в мире традиционной исполнительской школы, а то и во всей сфере, - делится участник группы «Накш» Аскар Мугтабо (Иран). - Думаю, именно потому, что его основная и очень благородная задача - объединение народов. Находясь здесь, на древней земле, уверен: каждый открыл для себя много нового и интересного. Следует особо отметить и то, что фестиваль «Шарк тароналари» вносит неоценимый вклад в развитие мировой музыки. Благодаря ему во многих странах мира усилилось внимание к развитию национальной культуры.

За прошедшие десятилетия событие выявило десятки талантов, открыло

новые страницы в жизни и творчестве исполнителей, являющихся сегодня выдающимися деятелями национального музыкального искусства. Их хорошо знают и любят поклонники исполнительского творчества не только Узбекистана, но и далеко за его пределами. Подобный интерес к самаркандскому фестивалю стал для многих артистов, как они признаются, мощным импульсом к дальнейшему повышению мастерства.

Выступления участников будут оценивать жюри, в которое вошли высококвалифицированные зарубежные и местные ученые-музыковеды, известные артисты и композиторы, по двум направлениям:

- профессиональное (классическое) народное музыкально-исполнительское направление;
- музыка и песни, написанные современными композиторами.

Оргкомитет по итогам наградит победителей конкурса дипломами, статуэтками и денежными призами. Так, Гран-при в этом году составляет 10 тысяч долларов. По два участника займут 1-е и 2-е место (по 5000 и 3500 долларов соответственно), а бронза будет присуждена трем исполнителям (по две тысячи долларов).

Также таланты смогут проявить себя в таких категориях, как «Самый молодой участник», «Лучший участник, признанный слушателями», «Лучший исполнитель инструментальной музыки» и в других номинациях. Призовой фонд в каждом из направлений - 500 долларов.

Глубоко символично и то, что фестиваль «Шарк тароналари» проводится накануне самого дорогого для каждого гражданина нашей республики праздника - Дня независимости. Это торжество ярко демонстрирует огромные успехи народа Узбекистана, плоды мирной политики, возрожденные национальные традиции и ценности.

Подобное масштабное мероприятие, имеющее огромную духовную и политическую направленность, - возможность почувствовать незримую связь с предками, близкими, родной землей. Фестиваль подарит Узбекистану новых друзей, поможет артистам познакомиться друг с другом, зарядит вдохновением каждого вне зависимости от того, занимается он искусством или нет.

Отклик

Узбекистан всегда был крепким селом, где трудятся не просто не покладая рук, обеспечивая тем самым высокие темпы выполнения обязательств, но делают это добросовестно, с душой.

Сегодня отечественная сфера шелководства наравне с возрождением традиций отрасли развивается на новой индустриальной и организационной основе: создаются предприятия, расширяются площади тутовых плантаций. Это привело к росту производства коконов шелкопряда и экспорта шелковой продукции.

Глава государства подчеркивает необходимость внедрения научных достижений, обучения шелководов в образцовых хозяйствах и распространения передовых технологий.

Основная задача работников отрасли - производство продукции, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке, отвечающей всем требованиям потребителей. Поэтому особое внимание уделяется выращиванию коконов, дающих больший выход качественной и прочной шелковой нити.

Как известно, эффективности труда шелководов во многом способствуют и экономические стимулы, а создание условий для интенсивного развития отрасли повышает их заинтересованность в увеличении производства продукции.

Мое детство пришлось на первые годы послевоенного времени. Мужских рабочих рук не хватало. В десять лет меня приняли в местное государственное хозяйство. Таким шустрым мальчишкой, как мы, в то время доверяли. Росли

БОГАТСТВО СЕЛА - ТРУДОЛЮБИВЫЕ ЛЮДИ

на примере своих родителей и знали цену труда. Потому и повзрослели раньше времени.

Весь мой путь прошел в родном хозяйстве. В следующие семь лет работал табельщиком, чабаном. Трудился на совесть, чем завоевал авторитет окружающих. Когда представилась возможность, выучился на тракториста в Каттакурганском техникуме механизации. Специальность пригодилась во время службы в армии и после возвращения со срочной военной службы, когда на протяжении 20 лет трудился в родном хозяйстве. Потом еще 36 лет возглавлял бригаду в ширкатном хозяйстве «Шароф Рашидов» Нурагинского района Навоийской области. Быть бригадиром нелегко: с ранней весны и до поздней осени, ежедневно с утра до вечера, все выходные и праздники проводили на поле. Да и техники было очень много, каждую из них необходимо содержать в исправности. И рабочих надо найти, и работу организовать. Трудности не пугали, напротив - закаляли.

Сегодня тружусь в фермерском хозяйстве «Мусурмон омад» Нурагинского района. Все эти годы совмещал основную работу с надомничеством, занимаюсь шелководством. Как известно, выращивание тутового шелкопряда - привычное и традиционное занятие со времен существования Великого шелкового пути, которое «привезли» купцы, направлявшиеся транзитом через Среднюю Азию из Китая.

ООО «Нурота агропилла» на протяжении многих лет добивается хороших результатов в сфере

производства коконов. В частности, за последние три года там выращено 1280 коробок шелкопряда, договорные обязательства выполняются в среднем на 130 процентов. Что важно - сегодня расширились виды сортов шелковичных червей (грены тутового шелкопряда), соответственно, растут урожаи. Все это - результат программы по реформированию шелковой отрасли республики.

Помню, как в былые годы материальное стимулирование коконоводов было недостаточным, в жилых помещениях отсутствовали необходимые условия для выкармливания, что не позволяло достичь высоких урожайности и качества коконов, тутовые плантации шелковицы использовались не всегда эффективно.

Сегодня государство является единственным покупателем шелка у фермеров и потому активно поддерживает надомничество в этой сфере, а также домохозяйства, специализирующиеся на выращивании шелкопряда, посредством расширения кормовой базы шелководства и тутоводства.

За прошедшие десятилетия в нашем хозяйстве научились качественно и в срок организовывать работу, основываясь на богатом опыте. Ежегодно достигаем успехов в совместной работе с членами коллектива, в котором тружусь, регулярно выполняем договорные обязательства. Опыт нурагинских шелководов известен не только в районе, но и во всей области.

Каждый сезон не покладая рук трудимся на основе семейного подвига в закреплённом за

нами хозяйстве. Стараемся эффективно использовать каждую пядь земли, ежегодно сажая разные овощи и сельскохозяйственные культуры. В частности, на личном приусадебном участке выращиваю более 150 саженцев плодовых и декоративных деревьев. Чтобы увеличить доход семьи, развожу домашнюю птицу, а также крупный и мелкий рогатый скот.

Привлекая спонсоров, занимаюсь благоустройством махаллинских гузаров Нурагинского района, оказываю финансовую поддержку малообеспеченным семьям. В прошлом году из личных средств передал родной махалле и ООО «Нурота агропилла» свыше 50 саженцев плодовых деревьев.

Обучаю секретам профессии многих молодых специалистов и шелководов. И, что характерно, число женщин, которые хотят выращивать коконы в своем районе, видя результаты и доходы, которые возможно получить, значительно возросло.

Таими же трудолюбивыми вместе с женой Рохатой, с которой прожили душа в душу более 60 лет, вырастили девятидетных. Старшей дочери - 63 года, младшей - 44. Их жизнь и труд - тоже на родной земле.

В этом году Указом Президента «О награждении в связи с тридцать третьей годовщиной независимости Республики Узбекистан группы государственных служащих и работников производственной и социально-экономической сфер» удостоен почетного звания «Узбекистон Респуб-



ликасида хизмат курсатган пиллачи». До глубины души тронут вниманием главы государства к моему труду, благодарен за достойную награду. Моя работа - это моя жизнь, которую посвятил своему народу, своей стране!

Мусурмон Хамидов.
Шелковод ООО «Нурота агропилла»
Нурагинского района.

Навоийская область.
Фото Лutfиёра Мансурова.

<p>ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»</p> <p>УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан</p>	<p>Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ</p> <p>Канцелярия: 71-233-70-98</p>	<p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.</p> <p>За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.</p> <p>Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».</p> <p>Отдел рекламы: 71-233-70-98</p>	<p>Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.</p> <p>Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.</p> <p>Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1129. Заказ 2912.</p> <p>Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.</p> <p>Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».</p> <p>Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.</p>	<p>Дежурный редактор: С. Алимова Корректор: Л. Аббасова Дизайнер: Б. Эгамулов</p> <p>НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.</p> <p>Принимаем: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz</p> <p>Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18.</p>	<p>ISSN 2010-6463</p> <p>QR code</p> <p>Время итота - 01:00 Время подписи - 01:35</p> <p>123456</p>
---	--	--	---	---	---